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Á japán haderő fényesen győz 
az ellenség szárazföldi, légi 

és tengeri hadereje feleit
Rövidesen megnyílik az út Ausztráliába Japán 

számára -- Csupán helyi jelentőségű harcok folynak 
a keleti arcvonalon -- A japán csapatok mélyen

behatoltak Indiába
A Führer Főhadiszállásáról je­

lentik a Német Távirati Irodának;
A véderőfőparancsnokság közli:
A Donec-vidéken, az llmen tó­

tól détkeletre és Volchov arcve- 
nalon visszavertük nagyobb ellen 
séges erők helyi támadásait. Az 
ellenség 11 páncélost vesztett Tü­
zeltünk Leningrád hadiszempont­
ból fontos berendezéseire. Több 
nagy tűz keletkezett. A lapp­
földön német és finn csapatok 
több napos elkeredett harcokban 
megsemmisítettek egy mór jelen­
tett, ellentámadások során bekerí­
tett ellenséges harccsoportot. Az 
ellenség sok foglyon kívül 1400 
halottat és mindennemű hadianya 
got vesztett. A Murman-arconalon 
megkerülő támadásokkal újabb 
ellenséges erőket zúztunk szét.

Légiharcokban a keleti harcté-

I ren 26 ellenséges repülőgépet lől- 
j tünk le, három másikat pedig a 

földön pusztítottunk el.
I Málta partjai körül eredménye- 
I sen bombáztuk a hajókat, légvé- 
• delmi ágyúállásokat és üzema­

nyagraktárakat. Német harcirepü­
lőgépek éjjeli támadásokat intéz­
tek Málta repülőterei és az ango­
lok északafrikai utánpótlási össze 
köttetései ellen.

A Nagybritannia elleni harcban 
a légihaderő nappal és éjjel bőm 
bákkal árasztotta el a La Mancsé 
csatorna angol »partján, valamint 
a Themze torkolatánál levő hadi- 
fontosságú célpontokat.

Angol bombázók az elmúlt éj­
jel sikertelen támadásokat kísérel­
tek meg a dán tengerpart ellen. 
E kísérletek során az ellenség 
négy gépet veszített, (MTI)

Az olasz hadijeíentés
Az olasz főhadiszállás 706 szá­

mú közleménye:
A cyrenaicai arcvonalon nem 

történt semmiféle fontosabb ese­
mény, mert a kedvezőtlen időjá­
rási viszonyok továbbra is korlá­
tozták a felderítő tevékenységet. 
Angol repülőgépek újabb éjszakai 
légitámadásokat intéztek Bengházi 
ellen. Emberéletveszteség nem volt 
az anyagi kár csekély. Két olasz 
repülőgép nem tért vissza a tá­

maszpontjára. Német repülőgépek 
a Málta mellett fekvő Gozzo szi­
get egyik öblében megtámadtak és 
elsülyesztettek két nagy hajót cs 
légiharcok során lelőttek két Spit- 
fere repülőgépet. Egy vadásgépek- 
től kísért olasz harcirepülőgépkö- 
lelék sikeres támadást intézett Mi 
cabba légi kikötő ellen. Az elta­
lált célokból sűrű füstfelhők és 
hatalmas lángoszlopok törtek fel.

(MTI)

Indiát
a JapánoM

(MTI) Az olasz lapok péntek j leire. Hir szerint a japánok Palet 
délutáni sciigoni táviratul közöl- \ vanal lepték at az indiai Katart, 
nek, amely szerint a japán csapa Más hírek szerint a japánok Ka­
tók már benyomultak indiai terű- I mad folyo menten is átlépték az

indiai határt és már mintegy 100 
km-re megközelítették Chütagon- 
get

Óriási japi i győzelem a 
tengeren

(Német '11) A császári haditen­
gerészet hirosztálya közli, hogy a 
japán hajóhad csütörtökön Auszt 
ráliától keletre a Korall-tengeren 
egy vegyes angol amerikai hajó­
had elleni támadás során fényes 
sikereket aratott. Részleteket majd 
pénteken közölnek. (MII)

(Német TI) Meg nem erősített 
jelentések szerint a japánok a 
Korall-tengeren vívott tengeri ütkö 
zetben elsüllyesztettek vagy súlyo 
san megrongáltak két amerikai 
repülőgépanyahajót és egy nagy 
angol cirkálót. (MTI)

(Német TI) Hir szerint a Korall 
tengeren vívott tegnapi csatában 
— Ausztráliától északkeletre — 
elsüllyesztették vagy snlyosan meg 
rongálták a 19.900 tonnás York­
town északamerikai repiilőgépa- 
nyahajót, továbbá a 33.000 tonnás 
Saratoga északamerikai repülőgép 
anyahajót, valamint a 32.600 ton 
nás California eszakamerikai csa 
tahajót és a 9850 tonnás Canberra 
angol cirkálót. A hirt hivatalosan 
még nem erősítették meg. (MII.)

(NST) Pénteken reggel érkezett 
Londonba Mac A rthur tábornok 
ausztráliai főhadiszállásának leg­
újabb jelentése. Eszerint a szövet 
ségesek tengeri és légierői tovább 
ra is harcban állnak a japánokkal 
az Uj-guiniától északra levő vize 
ken. Részletek még nem ismere­
tesek.

(Német TI) A császári főhadi­
szállás japáni idő szerint 5 óra 20 
perckor kiadott jelentésében meg­
erősíti, hogy elsülyesztettek a 
Yorktown és Sanatoga északomé

rikai repülőgépanyahajúkat, vala­
mint egy kaliforniai mintájú észak 
amerikai csatahajót a Korall-ten­
geren május 6 an és 7-én vívott 
t-nyeri ütközetben. Azonkívül el­
süllyesztettek egy lYarspite min­
tájú angol hadihajót és súlyosan 
megrongáltak egy angol cirkálót. 
Az északamerikai és angol ve­
gyes tengeri haderőkkel vívott 
ütközet még tart. (MTI.)

Rendkívüli nagy események 
várhatók

(Német TI) Az United Press je­
lentése szerint a camberrai kép­
viselőház tagjai nagy tetszéssel 
fogadták, amikor Curtin miniszter- 
elnök közölte a szövetségeseknek 
a Korai-tengeri csatában elért „fé­
nyes sikereiről" szólló első jelen­
téseket, A képviselők azonban — 
mondja tovább a jelentés — el­
csendesedtek és aggodalom lát­
szott az arcukon, amikor Curtin 
komoly hangon folytatta a közlé­
sét és kijelentette, nem tudja, hogy 
milyen lesz a csata végső kime­
netele.

Curtin beszédében kijelentette 
még, hogy a háború „olyan sza­
kába jutott, amikor rendkívül nagy 
esemenyek várhatók". Kedden el­
lenzéki képviselő többek között 
ezeket mondotta: Világot rengető 
események vannak folyamatban, 
amelyek, ha javunkra dőlnek, bol 
dogabbá teszi népünket.

Ha azonban kárunkra dőlne el, 
akkor sok évig gond, nyomor és 
szenvedés vár reánk. (MTI)

Ausztrália tengeri védelme 
összeomlik

(Stefani) Japán haditengerésze 
ti körök a Korai tengeren lezaj­
lott tengeri csatéról szóló köz­
leménnyel kspesolatban annak 
a véleményüknek adtak kifeje- 
zét, hogy a csata eredményei 
következtében Ausztrália tenge­
ri védelme súlyos csorbát szen­
vedett, sőt azzal a veszéllyel 
járhat, hogy szerencsétlenségbe 
sodorja Ansztriát éppenugy, 
mint a Maláj félsziget vesztét 
okozta a Prince of Walles és a 
Repulse elsülyesztése. Mint mond 
jók, a japán tengeri győzelem 
siettetni fogja Uj Guinea ellogpa- 
lásót és megnehezíti majd Cey­
lon védelmét. (MID

Menekül az ellenség
(Német TI) Tokiói hadijelentés 

szerinti a burmai határnak Dél-Ki 
na irányában történt átlépésnél a 
japán csapatok harcba keveredtek 
Csangkaisek 28. és 29. hadosz­
tályból álló kínai harci erőkkel.

Ezeket a kínai harci erőket meg 
erősítette még a 93 kínai hadosz­
tály, amely a Lashionál elszenve­
dett vereség után a határ felé 
vonult vissza menekülést keresve,

AVI-,,
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Negyvenhatezer
árvízkárosult kap 
kölcsönt házépítésre

Az ország délkeleti és déli részeit 
ért belvizkatasztrófa következtében 
eddigi jelentések szerint mintegy 
tízezer lakóház pusztult el és 36 
ezer lakóház rongálódott meg. A 
károsultak támogatására a kor­
mány 20 millió pengőt bocsátott 
az Országos Szociális Felügyelőség 
rendelkezésére.

A törvényhatóságoknak a káro­
sultak közül a legnagyobb alapos

Sággal, a leginkább rászorultakat
kell kiválasztatok és házaik újjá 
építésére átlag 3000, illetőleg 4000 
pengő erejéig nyújthatnak kamat­
mentes kölcsönt, amit 20 esztendő 
alatt kell visszafizetni- A házak 
javítására adott kölcsönök 1 —10 
esztendő alatt törlesztendők. A köl 
csönöket főleg építőanyagban, 
szakmunkában kell a károsultak­
nak rendelkezésére bocsájtani.

SIMÁI BEÄ6Ö m

gyorsíró- és gépiróiskolájában
-----—= állandóan lehet beiratkozni. .~

PIAC-UTCA 73. SZÁM.
Telelőn: 2 2—5 3. + ÁLLAMVIZSGA.
Vidékieknek vasúti kedvezmény.

Vármegye! közgyűlés
Hájduvármegye Törvényhatósági 

Bizottsága Debrecenben a vár 
megye székhaza dísztermében 
1942. évi május hó 13-ik napján 
délelőtt fél 10 órai kezdettel

tandó tavaszi rendes közgyűlést 
tart Szilassy László főispán, elnök 
lete alatt. A közgyűlés tárgysoro­
zatán igen sok fontos tárgy szerepel

Tudnivalók
a kerékpáralkatrészek 
árusításáról

Értesítem az érdekelt szakmai 
kereskedőket, hogy a m. kir. Ke­
reskedelem és Közlekedésügyi Mi 
niszter Ur a műszaki kereskedők 
kerékpár alkatrészek árusítási joga 
tekintetében úgy döntött, hogy a 
műszaki cikkekkel kereskedés gya 
korlására jogosító iparigazolvány 
alapján a kereskedő kerékpár és 
kerékpár alkatrészek forgalomba-

hozatalával nem foglalkozhat. A- 
mennyiben a műszaki kereskedő 
kerékpár alkatrészeket is kíván 
árusítani, erre külön iparigazol­
ványt kell szereznie.

Polgármester.
e»»fl>ee*«MM»eee**ef>ee*ee»ee*

METEOR MOZGÓ műsora 
Ifjú Edison
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Harmincezer pengő
külön jutalmat kapnak 
a selyemtenyésztők

Vitéz Boncos Miklós államtitkár 
az Országos Nép- és Családvédel 
mi alap ügyvezető elnöke nagyje­
lentőségű rendeletet intézett a köz 
jóléti szövetkezetekhez a selyem 
tenyésztés fejlesztése és a magyar 
országi hernyóselyemtermclcs foko

APOLLO fimszinhóz

Dr. Kovács István Szombaton 5, 7, 9 órakor 
Vasárnap : 3, 5, 7 és 9 ó.
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőműsor van 

műsoron.

KERTI SZERSZÁMOK ; 
KAPHATÓK: !

SESZTINA LAJOS
e
«

VASNAGYKERESKEDÉSÉBEN

Debrecen, Piac-u. 23

kapcsolják be a selyemtenyésztés 
jövedelmező munkájába.

Az államtitkár rendelete alapján 
a vármegyék és törvényhatósági 
jogú városok már most kezdődő 
tenyésztési időszakra 1000—1000 
pengő tenyésztési jutalmat tűztek 
ki azoknak a selyemtenyésztőknek 
a jutalmazására, akik a legtöbb és 
legjobb minőségű selyamgubót 
váltják be. A tenyésztési jutalma­
kat 100—75—50—25 pengős téte­
lekben a tenyésztési időszak lezá 
rása után, hivatalos beváltási ok­
mányok alapján osztják majd ki. 
Azt jelenti ez, hogy a selyemte­
nyésztésből most könnyen elérhető

200—300, esetleg 400—500 pengős 
kereslet mellett a szorgalmas te­
nyésztők még ezen felül 75—100 
pengős jutalomra is számíthatnék 
Lesz olyan törvényhatósági jogú 
város, ahol minden tenyésztőnek 
jut legalább 25 pengő külön juta­
lom. A törvényhatóságok által ed 
dig meghirdetett jutalmak összege 
meghaladja a 20.000 pengőt, azon­
ban még több közjóléti szövetke­
zet nem adta ki a jutalmakra vo 
natkozó hirdetményét. Végered­
ményben mintegy 30.000 pengő 
lesz az az összeg, amelyet az idén 
termelési jutalom címén kapnak a 
szorgalmas selyemtenyésztők.

Hétfőn tartja sajtóbemutatóját 
Petrik Károly

újonnan berendezett üzletében
tartjaHétfőn délelőtt 11 órakor 

Petrik Károly közismert női- és 
férfidivat kereskedő sajóbemutató- 
ját Ferenc József ut 25 szám alatti 
újonnan berendezett üzlethelyisé­
gében.

Újságunk hasábjain több napon 
keresztül olvashattuk Petrik Károly 
női- és férfidivat üzletének áthe­
lyezését, Szent Anna u. 5. szám 
alól, melyet nagy áldozatok árán 
a vásárló közönség kényelmét fi­
gyelembe véve rendezte be telje­
sen uj és modern stílusban Ferenc 
József ut 25 szám alatt, a Simon- 
ffy utca sarkon,

Uj üzletének megnyitására és I 
sajtóbemutatására szeretettel hívja I 
meg Debrecen vásárló közönségét 1 
vételkényszer nélkül.

Dusán felszerelt, újonnan bérén 
dezett üzlete a legnagyobb siker­
nek néz elébe, de ezt a sikert a 
vásárló közönség ragaszkodása 
adja meg az agilis kereskedőnek, j 
akinek minden fáradtságos mun­
kája abban nyilvánul meg, hogy 
jókereskedői gondossággal minden 
igényt kielégítve figyelmesen ki­
szolgálhassa nagyszámú vevőtá­
borát.

Villamos kalauzi tanfolyam 
nők részére

zása érdekében. Arra való tekin­
tettel, hogy a hernyóselyem nélkü 
lözhetetlen hadiipari anyag, elren­
delte, hogy az ONCSA által létesi 
tett telepeket eperfával ültessék be 
a közjóléti szövetkezetek és a sok 
gyermekes családokat kapcsolják

Előreláthatóan a közeljövőben 
kísérletképpen ideiglenesen nő villa 
mos kalauzokat is alkalmazunk. 
Tekintettel arra, hogy a villamos 
kalauzi szolgálat külön szak­
ismeretet igényel, két hetes kikép 
ző villamos kalauzi tanfolyamot 
tartunk- A tanfolyamot 1942. év 
május hó 12 én kezdjük, amelyen

csak testileg és szellemileg alkal-1 
más 18—30 év közötti nők veheti 
nek részt.

A tanfolyamra 1942, év májúi 1 
9-én szombaton és 10-én vasárnapi 
délelőtt 9 órától 11 óráig lehet g 
üzletigazgatóságunknál (Petőfi-tér g 
14 sz. 4 sz. ajtó) jelentkezni.

Az Üzletigazgatóság |

JW

A hodbavonult iparosok
üzemeinek fenntartása

Az Ipartestületek Országos Köz 
pontja minden ipartestületben segi 
tőbizottságot szervez a hadbavo- 
nult iparosok üzemeinek íenntartá 
sara és hozzátartozóik támogatásá 
ra. Ez ügyben az IPOK körlevelet 
intézett az ország 450 ipartestüle-

téhez s ebben hangsúlyozza, hogy I 
a kézműves-iparosságnak feladata g 
önsegély utján megsegíteni a hfl | 
bavonultakat. A bizottságok műkő-1
désére vonatkozóan egységes irány H
elveket dolgoznak ki.

V
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RBIBELET
a hadbavonoStak 
házasságkötéséről

A kormány rendeletet adott ki, 
amely megkönnyíti a háború foly­
tán ügyeik elintézésében akadály- 
lyozotí egyének házasságkötését, 
a házasságon kívül született gyer­
mekek törvényesitését és örökbe­
fogadási ügyeket. A rendelet a 
nem hivatásos, katonai szolgálatot 
lelyesitő személyek házasságköté­
sénél elengedi az egyébként meg­
kívánt katonai nősülési engedélyt.

A további könnyítések két cso­
portra oszlanak. Az elsőbe iartozó 
kedvezmények azokat illetik meg, 
akik az ország területén teljesíte­
nek katonai szolgálatot.

Az ilyen személyek kihirdetés 
vagy ez alól adható felmentés nél­
kül köthetnek házasságot, mégpe­
dig nemcsak a rendes lakóhelyü­
kön, hanem bármelyik állami a- 
nyakönyvvezető előtt. Házasságkö 
tésüknél az esetleg szokásos szü­
lői beleegyezést az akadályozott 
szülő helyett bármelyik árvaszék 
megadhatja. Mindezek a kedvez­
mények már a behívó parancs 
kézhezvételétől kezdve megilletik 
a jogosultak.

A második csoportba tartozó 
könnyítéseket csak a hadműveleti

területen vagy az ország határain 
kívül eső egyébb területen tartóz­
kodó katonák vehetik igénybe. E- 
zeknek megengedi a rendelet, hogy 
Magyarország területén lakó sze­
méllyel házasságot kössenek oly­
módon, hogy a házzaság megkö­
tésére irányuló akaratkijelentésü­
ket ott kinn a hadműveleti terüle 
ten, saját elöljáró parancsnokuk 
előtt tegyék meg. A parancsnok a 
házasságkötési nyilatkozatról jegy 
zőkönyvet vesz fel és azt eljut 
tatja a másik házasuló lakóhelye 
szerint illetékes anyakönyvvezető­
höz. Az anyaországban lévő há­
zasuló a házasság megkötésére 
irányuló akaratkijelentését az a- 
nyakönyvvezető előtt három hónap 
alatt teheti meg.

A rendelet módot ad a hadmű­
veleti területen tartózkodó kato­
náknak arra is hogy a parancs­
nokuk előtt jegyzőkönyvbe mon­
dott nyilatkozattal rendezhessék a 
házasságon kívül született gyer­
mekek helyzetét, éspedig úgy, hogy 
a természetes apa a gyermeket 
elismeri magáénak vagypedig a 
gyermeknek kegyelemből való tör- 
vényesitéséért folyamodik.

Az adómérséklés iránt való 
igényjogosultság megállapítása ak­
ként történik, hogy az arra igént 
tartó hadirokkant, hadiözvegy, ha­
diárva, vitézség! érem tulajdonos 
és tűzharcos ilyen minőségét iga­
zolványát és annak másolatát a 
városi adóhivatal 1. emelet 33 szá 
mu szobájában legkésőbb április 
hó végéig bemutatja. A városi a- 
dóhivatal az eredeti igazolvány a 
lapján a bemutatott másolatot hi- 
hitelesiti és az eredeti igazolványt 
azonnal visszaadja. Aki igazolvá­
nyát április hó után mutatja be, 
annak adómérséklésre az igazo­
lást követő évtől van igénye. Az 
igazolvány bemutatásával egyide­
jűleg adózó köteles arra is nyilat­
kozni, hogy mely községben (vá­
rosban) van még adóelőírása, mert 
az igényjogosultségról a város­
adóhivatalnak csak igy lesz mód­
jában az illetékes községi elöljá­
róságot (városi adóhivatalt) értesí­
teni. Annak az igényjogosultnak, 
aki igazolványát fenti rendelet 
megjelenése előtt az adóhivatalnál 
már bemutatta, az igazolvány­
nem kell újból bemutatni

s

Adókedvezmény
a hadirokkantoknak

Közhírré teszi a városi adóhiva 
tál. hogy a M. Kir. Pénzügymínisz 
tér Ur 1938 évi 29.000 számú ren 
delete folytán a hadirokkantak 
hadiárvák, hadiözvegyek vitézségi 
éremtulajdonosok és tűzharcosok 
alábbi adókedvezményben része­
sülnek;

1.) amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
az 50 pengőt nem halaeja túl 

az I. járadékosztályu hadirok­
kantak 30 százalékos

a 11 járadékosztályu hadirokkan 
takat 20 százalékos

111 és IV járadékosztályu3 111 V-O A ? --------------------- '

hadirokkantakat valamint a vitéz 
ségi érem tulajdonosokat és tűz­
harcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhűkre ki­
vetett földadó, házadó és általá­
nos kereseti adó együttes évi ősz 
szege. 50 pengőnél nagyobb, de 
a 100 pengőt nem haladja túl az 
I járadék osztályú hadirokkanta­
kat 20 százalékos a II. járadék­
osztályu hadirokkantakat 10 szá­
zalékos a 111. és IV járadékosztá­
lyu hadirokkantakat 5 százalék­
os valamint vitézségi érem tulaj­
donosokat és tűzharcosokat adó- 
mérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt 
nemcsak a föld, ház és általános 
kereseti adók összegére, hanem 
az ezek után járó állami, törvény 
hatósági és községi pótadókra is 

a fent megjelölt mértékben.
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HUNGÁRIA
MOZGO

Szombaton : 5, 7 és 9 órakor 
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.

Luna asszony

Aktuális híradókkal műsoron

MOZI
Szombaton: 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor,

Tengeri
farkasok

Aktuális híradókkal műsoron

Hirdessen
az ALFÖLD-ben

78. jótckonycélu magyar királyi 
államaorsjólck

Főnyeremény :
40.000 aranypengő

29.360 nyeremény
420.000 pengő értékben.

Nyeremények
20.000 ar. P 10.000 ar. P 

2x5.000 ar. P 1x2.500 ar. P 
6x2.000 ar. P 33x1.000 ar. P
és még számos nagyobb és kisebb 
nyeremény, melyeket mind kész­

pénzben fizetnek ki.

Húzás junius 5.-én.
Sorsjegy árak

Egész ar P 3,—, fél: ar. P 1-50

Kapható minden osztálysorsiegy 
főelárusitónál, valamint az összes 

dohány tőzsdékben.

Käses«

Megüresedett
0. F. B. ingatlanok

A városi elsőfokú közigazgatási 
hatóság értesíti a város érdekelt 
lakosságát, hogy az Országos Föld 
birtokrendező Bíróság által meg­
váltási eljárás alávont és a ko­
rábban juttatott kimozditása foly­
tán :

1. Debrecen sz. kir, várostól 
megváltatott 18449—1—2. hrsz. 
számú 2 kát. hold területű mező- 
gazdasági mivelés céljait szolgá­
ló ingatlant.

2. Debrecen várostól megváltott 
1665—6 hrsz. számú 1 kát. hold 
területű mezőgazdasági mivelés

céljait szolgáló ingatlan megüre­
sedett.

A fenti ingatlanra igényeiket a 
városi elsőfokú közigazgatási ha­
tóság földszint 39 számú szobá­
jában (Kossuth u. 20. sz ) a hiva­
talos órák alatt 1942. május hó 
20-ig terjedő időben mindazok be 
jelenthetik, akiknek ingatlanszer­
zési képességét az 1939 IV. te. 
nem korlátozza, továbbá, akiknek 
az 1920 : XXXVI. te. 2. §-a alap­
ján földhöz jutathatok és velük 
szemben az ugyanezen törvény
3. §-ában felsorolt kizáró okok 
nem forognak fenn.

Bevonult

VÍGSZÍNHÁZ

gazdasági cselédek 
járandósága

A bevonult gazdasági cselédek 
járandóságaira vonatkozólag leg­
utóbb az 1990/1942 M. E, sz. ren 
delet 30 §-a intézkedett, amely 
szerint a bevonult személyek és 
hozzátartozói részére megállapított 
kedvezmények 1942. évi április hó 
1. napjától mindazokat a személy
----------------------------------- ww

lyeket, illetőleg mindazoknak a 
személyeknek eltartottéit megilleti, 
akik katonai szolgálatot teljesíte­
nek. A községi csordás, gulyás, 
csikós járandósága, a gazdasági 
cselédekkel egyenlő elbírálás alá 
esik.

Üsző borja
akció

A földmivelésügyi minisztérium 
ez évben is iolytatja kedvezmé­
nyes áru üszőborju kiosztási ak­
cióját. Az akció során 100 kat.- 
holdon aluli gazdák között ki ősz

fásra kerülnek telivér szimentáli. 
szimentáli és magyar tarka 200 kg 
nál nehezebb súlyú üszőborjuk.

Az állami hozzájárulás folytán 
biztosított árkedvezmény egysége­
sen 150 pengő.

Egy igénylő legfeljebb két borjut 
kaphat. Jelentkezés, illetőleg igény 
lés a Vármegyei Állattenyésztő 
Egyesületeknél,
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Pártiénak hírei
Központi Pártiroda : Arany Buci szálló 

félemelet, ahol a párt social.s tar. icsadó 
rodájában feleket fogadnak és kérvénye­
ket átvesznek minden kedden és Mi­
törtökön délelőtt 10 — 12 őrig. Telefon 
20—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fegad minden vasárnap 11 —12 óráig 
a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
minden nap délelőtt 9—1 óráig és dél­
után 3—9 óráig.

Partnap minden hétfőn délután 
5-8 óráig.

A Hajduvármegyei Magyar Élet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispán! Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig, pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

Kiadó üzlethelyiség
Értesíti az elsőfokú iparba 

tóság a keresztyén kereske­
dőket és iparosokat, hogy a 
Szent Anna utca 13 szám 
alatti házban egy üzlethely­
ség (a Mateosz volt üzlet- 
helyisége) megüresedett. Az 
üzlethelyiséget bérelni szán­
dékozó keresztyén kereskedők 
és iparosok ezirányu beje­
lentésüket az elsőfokú ipar­
hatósághoz Kossut utca 20. 
fsz. 33. sz. hivatalos órák 
alatt a jelen hirdetmény köz 
zétátelélől számított 15 napon 
belül a saját érdekükben fel 
tétlenül adják be.

Harcszerü lőgyakorlat
Értesíti az elsőíoku közi­

gazgatási hatóság a város 
érdekelt lakosságát, hogy a 
debreceni m. kir. honvédség 
a Sarkút tanyánál lévő harc 
szerű lövőtéren, a pallagpusz 
tai vasútállomás közelében 
folyó év május hó 13, 15-én 
reggel 7 órától 18 óráig éles­
lövészetet tart.

A veszélyeztetett területen 
a jelzett napokon a lövőala­
kulat általában 2 órával a 
lövészet kezdete előtt, a Deb

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb válasz­
tékban s érezhetők be:

íPeiriünéí

recen-Hajdusámsoni műül 
kb. 4 km. hosszú veszélyez­
tetett szakaszát gyalogosok 
és lépésben mozgó járművek 
előtt 1 órával, gyorsan moz­
gó járművek (gépkocsi, ügető 
kocsi, kerékpár stb.) előtt egy 
negyed órával a lövészet kez­
dete előtt, a lövészet befe­

jezte ig lezárja. A lezárás i- j 
deje alatt, tehát a műut ve­
szélyeztetett szakaszán a for­
galom általában szünetel, 
helyette a Martinka szőlős 
kertet keletről megkerülő, a 
városi tanyán és a Dalmi 
tanyán át haladó földúton 
lehet közlekedni.

Kozadólartoiás fizetése
Felhívja a városi adóhiva 

tál az adózó közönséget, 
hogy az 1942 év 11. negye­
dére esedékes együttesen ke­
zelt közadó tartozását 1942 
évi május hó 15.-ig fizesse 
be. A befizetés naponként 
a hivatalos órák alatt a vá­

rosi adópénztárnál vagy pe 
dig a 31. 713 és 87. 958 sz.
postatatakarék pénztári be­
fizetési lap felhasználásával 
eszközölhető.

A befizetést 
ellen a hivatal 
eljárást indít.

elmulasztók
végrehajtási

,h 
ű ?. á

£-13 SlU

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
gépmunkásaikat, idénymunkása­
ikat, u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztosító 
Intézetné! eszközlendő s az 1900: 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd­
változást átírás végett a cseléd­
könyv, illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatása mellett 
a munkavállaló szolgálatba lépé" 
sétől számítót 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződtek legalább egy hónapra 
*«=*BS»^e£==BS83SE==36$==smH==3©e

vagy egy hónapot meghaladó 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért,

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani még ak­
kor is, ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkavállaltató 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902: XIV. te. 24. §-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik, mulasztása a kihógási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni.

<9
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ls Wrfl crt'is Ci adóköteles 
eikMefc bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör, szeszesitalnemüek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesitalneműek és íolya 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ÍZLÉSESEN, PONTOSAN ES OLCSON KÉSZÍT:

TÓTH FERENC
könyvnyomdája,

alább megjelelt módon jelentse be
Mindenki, aki bort kétlitert meg 

haladó, de 25 literen aluli, sört 
kél litert meghaladó, de 25 literen 
aluli .szeszes italnemüeket egy li­
tert meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen kézi vagy személypodgyász 
ként a város területére behoz adó 
tárgy nevét, menyiségét az illető 
vasúti állomáson, illetve a vámso- 
rempóknál a bejelentések átvételé 
re jegeeitett köKegckrrél a behoza 
fallal egyidejűleg azonnal bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo 
gyasztási adót ugyancsak a fent. 
említett k««egeknél, a közegek ál­
tal kiállított hivatalos nyugta (ío- 
gasztási adóbárca) ellenében azon 
n&l megfizetni tartozik.

Mindenki, aki a fentfel sorolt fo 
gyasztási adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kézi- vagy sze. 
mélypoggyászként 25 literen, illet­
ve 25 kg-on felüli menyiségben a 
város területére behoz, a behozatal 
kor azonnal köteles azt a vasúti 
állomásén kirendelt fogyasztási a- 
dóellenőrző közeg, illetve a beho­
zatali útvonalakon felállított vám­
sorompók kezelői elé állítani, s 
azon felül a behozott adótárgy ne­
mét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idején a be 
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási a" 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dohivatali udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adó alá eső cikkeket 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóházakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az összes 
utak fokozott és szigorú ellenőrzés 
alatt tartatnak. A fogyasztási adó 
alá eső cikkeknek a sorompóhá­
zakkal el nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
pez, melynek során a mulasztó 1- 
1000 pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó­
pótlék négyszeres összegétől annak 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntettetik.
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HIRDESSEN
az «ALFÖLD»-ben,

DEBRECEN FERENC JÓZSEF U. 7». TELE FON; 16-17

mert eredményes.

IDŐSZAKI POLITIKAI LAP
Megjelenik minden szombaton délután 

Előfizetési dij félévre 2.60 P., egész évre 
5 P Vidékre félévre 3 P, egész évre 6 P

A szerkesztősért és kiadásért fele­
lős: dr. Dlószeghy János laptulajd.

Nyomatott : Tóth Ferenc könyvnyorrv 
dójában. Debrecen, Pioc-utco 73«

Telefon: 16-87.


